

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE SUSCRICION

En VALENCIA, un mes. . . Ptas. 1,50
 En las prov. de Valencia, Alicante y Castellón, trim. . . Ptas. 4,50
 Resto de la Península, trim. . . Ptas. 5,50
 Extranjero, trimestre. . . Ptas. 10,50

Número del día: 5 céntimos
 Número atrasado: 15 céntimos

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 cént. de pta. la línea.
 En la 2.ª y 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
 Remitidos, recibidos, gacetas y avisos oficiales y de corporaciones: una pta. seta la línea.
 Esquelas mortuorias, tarifa especial.
 Redacción y Administración:
 Mar. 05

R. I. P.

Todas las misas que mañana se celebrarán en la iglesia de San Lorenzo (FP. Franciscanos) y en la de San Roque de Benicarlup de la Huerta, serán en sufragio del alma de

EL SEÑOR
D. Facundo Burriel y Guillem
 en cumplimiento del tercer año de su fallecimiento

Sus hijos suplican la asistencia, por la que quedarán sumamente agradecidos.

R. I. P.

Doña Matilde Moncho Ripoll
 Viuda de Moragues

falleció ayer en el pueblo de Sedavi, a los 81 años de edad, fortalecida con los auxilios espirituales.

R. I. P.

Sus desconsolados hijos D. Enrique, D. Salvador y D. Emilio, hijos políticos, nietos, sobrinos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida, y les ruegan tengan presente en sus oraciones el alma de la finada.

No se reparten esquelas.

opinan, por el contrario, que no están en camino del partido liberal, y que esa nota la acentúan los lerrouxistas para preparar un monopolio republicano, sin perjuicio de entenderse con el gobierno, como, según los reformistas, viene haciéndolo el Sr. Lerroux.

Los mismos reformistas exponen el discurso del Sr. Alvarez, en la parte que ataca a los radicales y fija la conducta de su partido, ha marcado una línea divisoria que aleja la posibilidad de formación de ese partido único en el que sueñan algunos individuos de la Unión Republicana.

Queda, pues, aplazada para el porvenir, en el caso de que llegue a realizarse, la evolución de los reformistas a la monarquía, según se expone hace días.

«Como le manifiesto, en el debate que se mantenga en el Congreso al reanudarse las sesiones de Cortes, se ha de fijar, con la claridad posible, la actitud de los reformistas.

Ha de tenderse en esa discusión, por parte del gobierno, a extremar la nota de atracción de los republicanos a la monarquía, y es natural que en ese sentido se procure concretar.

Los ministros estiman que ese debate puede tener gran importancia, no solamente por lo que se aclare de la declaración del gobierno o programa del partido liberal, sino también por la fijación de la actitud de los reformistas y las declaraciones que formulen los radicales con relación a aquella.

Es claro que también ha de tener gran importancia la manifestación que haga el jefe del partido conservador, al cual han de acudir no solamente los liberales, sino de un modo especial los republicanos de todos los matices.

En mi opinión, y lo digo con anticipación quizá excesiva, ese debate será uno de los más importantes que se hayan mantenido en las Cámaras desde hace años.»

«Al hablar de ese modo, naturalmente niego fundamento a los rumores que han venido circulando respecto a planteamiento de una cuestión política con motivo de la designación para presidente del Congreso. Creo que no surgirá tal cuestión, y que el gobierno se presentará a las Cortes en abril o mayo, planteándose en seguida el debate aludido, que puede aclarar muchas cosas y que fijará las actitudes de liberales, conservadores y republicanos, ante la declaración ministerial, y las relaciones futuras de los partidos.

Para la designación de presidente del Congreso, no habrá cuestión según parece, aunque sí han de suscitarse disgustos.

Los amigos del Sr. Cobian no quieren resignarse a la idea del apartamiento de éste de la política activa, con motivo de la enfermedad que sufre. Esperan que el Sr. Cobian volverá restablecido con la temporada que va a pasar en Málaga, y que podrá ocupar un puesto de combate en la primera línea. En tal caso, consideran que le corresponde la presidencia del Congreso.

De igual manera los amigos del Sr. Gasset, sostienen que éste, amigo íntimo que fué del Sr. Moret, debe ocupar el citado puesto.

El Sr. Villanueva goza de escasas simpatías personales por su carácter, pero muchos liberales dicen que lo mismo el Sr. Cobian que el Sr. Gasset proceden del campo conservador y que por su aboigo y su historia, al ministro de Fomento corresponde la presidencia del Congreso.

«No iría en este caso el Sr. Gasset al ministerio de Fomento, lo cual ambos quedarían satisfechos? Sería ésta la solución que ha de prevalecer? Muchos ministeriales opinan que el señor conde de Romanones ha de inclinarse a ella por la razón expuesta.

Los Sres. Navarro Reverter y García Prieto, que fueron candidatos momentáneamente, perdieron ese carácter en seguida, por la dificultad de sacarlos del Senado.

Se dice que el Sr. Montero Ríos se resiste a ocupar la presidencia de la Alta Cámara, en la nueva etapa. En este caso surgirían los citados nombres como candidatos a esa presidencia.»

«Las relaciones entre los partidos liberal y conservador continúan suavizándose con la inteligencia electoral, que continúa manteniéndose.

Según le indiqué, hubo quien quiso malograr esa inteligencia desde el partido liberal. También hay en la agrupación conservadora quien, con una irritabilidad incomprensible, ha estado a punto de malograrla, y desde luego ha facilitado argumentos a los enredadores para que se rompiera la alianza pactada. Pero, como la inteligencia fue obra de los señores Maura y conde de Romanones, y por lo tanto, nada han podido esos protestantes.

Opinándose a ella, elementos del partido liberal que quieren vivir en cierto contacto con los republicanos y conservadores de segunda fila, que están en malhumor permanente, algunos sin motivo para ello, porque son hombres de suerte.

El jefe del partido conservador lo ha mantenido y el del gobierno ha cuidado escrupulosamente de que no se malograse. No por esto ha perdido el conde de Romanones sus relaciones con los republicanos, y en mi opinión su propósito es conservárselas.

«Le censurarán por ello en el Parlamento? Me dicen personas que suelen estar bien enteradas, que no sucederá eso y que el jefe de los conservadores, cuando llegue el debate a que he aludido, hará declaraciones en el sentido de desvanecer ciertos supuestos circulantes entre los republicanos.

«Parece que todos los trabajos de la política actual tienden a suavizar las relaciones de los partidos, y que así como D. Melquiades Alvarez y Azcarate han hablado de la transigencia, el jefe de los conservadores se mostrará del mismo modo.

«Quedarán tan solo en el campo de la política las intransigencias roja y blanca de la extrema izquierda y la extrema derecha? «Así debe suceder, si ha de restablecerse el equilibrio perturbado en la sociedad política española desde 1909.»

Madrid 13 de febrero de 1913.

«LAS PROVINCIAS, en Madrid»

Se venden en el puesto de periódicos de la Puerta del Sol, núms. 11 y 12.

INTERMEZZO

Lo que ha gastado el Japon en sus guerras

A consecuencia de una interpelación, el gobierno japonés se ha decidido al fin a publicar los documentos que había guardado en secreto hasta hoy.

Trátase de los gastos ocasionados por las dos últimas guerras que tuvo el Japon: la guerra con China y la guerra con Rusia.

La primera guerra duró 283 días (desde el 1.º de agosto de 1894 al 10 de mayo de 1895). Los gastos de guerra llamados extraordinarios, ascendían a 48.592.546.350 pesetas, y el total de gastos (ejército y marina) fue de más de 83.875.000 pesetas.

Los buques de guerra empleados formaban un total de 62.818 toneladas. Sus gastos por tonelada y por día fueron de 273 pesetas.

La segunda guerra duró 614 días (desde el 10 de febrero de 1904 al 16 de octubre de 1905). Los gastos extraordinarios sumaron 353.291.702 pesetas, y el total pasó de 692.875.000 pesetas. Los buques empleados sumaban 233.196 toneladas, cuyos gastos resultaron a razón de 145 pesetas por día y tonelada.

Al publicar estas estadísticas, largotiempos esperadas en los círculos militares, el gobierno japonés hace notar que no entran en ellas el coste de los barcos perdidos ni se tiene en cuenta el valor de los buques capturados al enemigo.

La gran diferencia que se observa entre los gastos diarios por tonelada en ambas guerras, se debe a que el efectivo de las tripulaciones no aumentó sensiblemente en proporción al aumento de tonelaje de los barcos.

Elecciones provinciales

Una carta del señor conde de Romanones que cae como una bomba entre los prohombres liberales. Un toque de historia.—La visita de don Amalio Gimeno.—Siempre compactos.—Una fórmula.—de desavenencias.—La candidatura oficial.—¿Habrá rebeldía?—Un gobierno civil para D. Pascual Testor.

El embroglio político del partido liberal tuvo ayer un súbito desenlace. Cuando más confusos andaban los prohombres y diputados a Cortes del mencionado partido, recibí ayer una carta del señor conde de Romanones, que cayó como una bomba. Hubo personaje que mudó de color dos y tres veces a medida que iba enterándose del *ahase* del jefe del gobierno. El señor conde de Romanones, en vista de que no se entendían los liberales, envió desde Madrid la lista completa de los candidatos, sin que faltase la salsa que habrá producido más de una contrariedad, pues el autor de la epístola no se mordió la lengua al dar instrucciones sobre lo que había de hacerse en las próximas elecciones.

Y escritas estas líneas a guisa de prólogo, voy ahora una poquita de historia, para ilustración del desprecupado lector que no entra ni sale en estas cosas.

Recordará el lector que el objetivo principal del viaje del ministro de Marina Sr. Gimeno, fué el armonizar las aspiraciones de las fracciones liberales valencianas y llegar a un acuerdo en la cuestión electoral que se avecinaba. El Sr. Gimeno venía con instrucciones concretas respecto a la inteligencia de todos los partidos monárquicos que integraron la conjunción para las elecciones municipales. Estas instrucciones eran: conceder diez puestos a los conservadores, dos a los carlistas, y uno a la Liga Católica, quedando por lo tanto, catorce para los liberales.

La primera providencia del Sr. Gimeno fué reunir a todos los prohombres del partido liberal. No pudo soñarse nunca mayor armonía. El ministro de Marina se mostraba encantado de puro gozo se frotaba las manos, creyendo haber conseguido en pocas horas, lo que en muchísimos años no logró nadie.

Al día siguiente, el Sr. Gimeno, con objeto de completar su obra, fué llamando individualmente a cada uno de los que asistieron a la citada reunión. Pero ¡oh desencanto!, aquella armonía que creía haber visto no era cierta. Hubieran sido necesarias las actas de todas las Diputaciones de España, para poder atender a las exigencias de cada uno de los liberales valencianos consultados.

El Sr. Gimeno marchó de Valencia llevándose ya la convicción de que los liberales no lograrían entenderse. Conferenció con el señor conde de Romanones, y éste, después de escuchar al encargado de dirigir la política liberal valenciana, resolvió una fórmula: la de que cada diputado a Cortes, ministerial, por cuyo distrito se celebraban elecciones, designase un candidato. Pero esto produjo gran marabaja en Valencia. El diputado a Cortes por Chiva, señor Escutia, que tenía la pretensión de que fuesen encasillados como liberales los Sres. Alepuz é Higón, y como conservador su sobrino el señor Manteca, marchó a Madrid. D. Fidel García Berlanga, que aspiraba a que en la candidatura de su distrito figurasen tres de sus amigos, y que se excluyese a uno que era compromiso personal del gobierno, puso, también, reparos a la fórmula del señor conde de Romanones. ¡Otro diputado a Cortes por un distrito pasivo en estas elecciones, exigía dos puestos íntros... para qué seguir!, sería el cuento de nunca acabar.

Sin duda alguna, la actitud de algunos de estos diputados a Cortes, considerada como de rebeldía por el gobierno, y el desbarajuste, cada día creciente, que se observaba en Valencia, han determinado en el señor conde de Romanones el acto enérgico, inapelable, de ser el quien designara los candidatos oficiales.

Aquí tiene, lector, explicado, en no muchas palabras, el proceso de esta originalísima historia, pues pocas veces, en nuestra vida política, se ha dado un caso como el presente, que no censuramos en absoluto, porque cuando la anarquía se enseñorea de un partido, hay necesidad de actos decisivos como este, para imponer la disciplina.

Y dicho lo que antecede, vaya ahora la relación de candidatos que lucharán por los diferentes distritos, salvo alguna ligera modificación, no muy probable:

Sagunto-Liria
 D. Juan Noguera, primogénito del señor marqués de Cáceres, conservador.
 Alcira-Alberique
 D. Manuel Llopis Sapiña, liberal.

Játiva-Albaida
 D. Miguel Angel Ribera, liberal.

Chiva-Cariet
 D. Alfredo Navarro y D. Francisco Marco Borri, conservadores, y los Sres. Ibáñez Rizo y Alepuz, liberales.

Requena-Agora
 D. Francisco Serrano Larrey y D. Eduardo Lázaro, conservadores, y los Sres. D. José García Pardo (hijo del diputado por el distrito don Fidel) y D. Eduardo Pardo, liberales.

Enguera-Onteniente
 El Sr. Colomer (hijo), conservador; D. Carlos Testor (hijo del senador del mismo apellido) y D. José Albiñana, liberales, y un carlista que todavía no está designado, y para cuyo puesto suenan los nombres de los Sres. Belda, Colomer, Aparici y Simó (hermano del jefe regional de este partido).

Gandía-Sueca
 El señor marqués de Colomina y D. Ricardo Ibáñez Ripollés, conservadores, y los señores Banaclocha y Morant (D. José), liberales.

San Vicente-Torriente
 D. Juan Bautista Valldacabres y D. Lorenzo Lleó, conservadores, y D. Lorenzo Dionisi y D. Miguel Sales, liberales.

Serranos
 D. Juan Izquierdo y D. Vicente Ramón Martínez, liberales; D. Juan Pérez y Lucía, de la Liga Católica, y un carlista, cuya designación no está hecha todavía.

El lector versado en política electoral, al leer la anterior relación, por lo que afecta a los liberales, ha de advertir fácilmente que el disgusto entre los prohombres de este partido es general, aun cuando la sonrisa acuda a sus labios, si se les habla de estas cosas.

La actitud del señor conde de Romanones es tan decisiva, que ayer, cuando fué comunicada a los representantes en Cortes, todos dieron su asentimiento.

«¿Habrá rebeldías el día de las elecciones? ¿Se habrá todavía alguna modificación en el encasillado oficial? Anoche mismo se afirmaba que el Sr. Pérez (D. Fausto), que no había sido incluido en candidatura porque no se mostraba propicio a volver otra vez a la Diputación, sentía ahora dejar el puesto, y fuera posible que, de persistir en esta actitud, el señor García Berlanga le diera entrada en el puesto de su hijo.

Y terminamos aquí esta larga crónica, consignando como nota final el rumor que llegó hasta nosotros de que en breve sería reemplazado con un gobierno civil el actual diputado D. Pascual Testor. El señor conde de Romanones, con este nombramiento, pretende premiar los buenos servicios prestados por dicho señor diputado, compensándole de las amarguras que sufrió cuando fué separado de la presidencia de la Diputación provincial por una maniobra política.

D. Benito Busó y Tapia

En Madrid, donde había trasladado su residencia, aunque temporalmente, falleció anoche, víctima de rápida enfermedad, un valenciano muy distinguido y al cual nos unían estrechos lazos de amistad: el reputado crítico musical D. Benito Busó y Tapia.

El Sr. Busó nació en nuestra ciudad el 14 de enero de 1840. E hizo sus primeros estudios en el Colegio de las Escuelas Pías. Hijo de comerciantes, siguió la profesión de sus padres, pero distinguiéndose desde sus años juveniles en el cultivo de las Bellas-Artes especialmente la música. Fueron sus maestros en esta vocación D. Manuel Benedito, D. Hipólito Escoriahuela y D. Pascual Pérez Gascoñ, con quien estudió armonía y composición.

No tardó en darse a conocer como uno de los más entusiastas é inteligentes en el divino arte, entre los que en Valencia se dedicaban a su cultivo. En 1859 le vemos fundar una Sociedad coral titulada La Lira, para la cual escribió varios coros a dos voces, entre ellos «La Aurora Americana», con acompañamiento de orquesta, y años más tarde, en 1867, para el centenario de la Patrona de Valencia, volvió a darnos brillante muestra de su espíritu creador, componiendo letra y música de un Himno que interpretaron en la mencionada solemnidad, con elogio general, sesenta niños, acompañados de orquesta.

Pero la especialidad del Sr. Busó, la que le dio estimable reputación, fué su labor periodística. En *El Diario Mercantil* encontró su primera tribuna, y desde ella, no solo hizo gala de sus profundos estudios musicales, sino que contribuyó poderosamente al movimiento musical de su tiempo. Un trabajo crítico sobre el Himno de San Mauro, debido al malogrado compositor D. Juan Bautista Plasencia, obra de grandes vuelos que aún se canta todos los años en el Real Colegio de Corpus-Christi, le valió alucinosas felicitaciones. En 1879 fundó un semanario de ciencias y artes titulado *El Cosmosopolo*, publicación que fué muy bien acogida durante algún tiempo, y su firma figuró con gran constancia en gran número de revistas artísticas, tales como *La Crónica Musical*, *El Coliseo Barcelonés*, *La Opera*, *La España Musical*, *El Arte*, *El Boletín Musical*, y *La Instrucción Hispano-Americana*, y entre los periódicos diarios en *El Correo de Valencia*, del cual fué revisitor musical.

Formó parte de todas las corporaciones dedicadas al fomento de la música, y en ellas prestó siempre muy buenos servicios. En 1884 leyó en el Ateneo Casino Obrero el discurso de inauguración de curso, que versó sobre la «Música popular»; posteriormente, en el Ateneo Mercantil hizo una disertación sobre la influencia de la música en la civilización de los pueblos y en el Centro Instructivo y de Recreo, en una velada sacra, leyó un estudio con el título de «Bosquejo biográfico de Ricardo Wagner», y en otra un «Bosquejo histórico de la música». Fué secretario de *Lo Rat-Penat*, Conservatorio, Escuelas de Artesanos y Ateneo Mercantil, y desde su fundación figuró siempre en el Conservatorio, siendo desde hace ya algún tiempo socio de mérito.

Carácter bondadoso, ha muerto de todo querido y respetado.

Descanse en paz el distinguido paisano, y reciban sus atribulados hijos nuestro más sentido pésame.

El edificio de la Facultad de Medicina y Ciencias

Algún tiempo hacía que algunos catedráticos de la Universidad, pertenecientes a las Facultades de Medicina y Ciencias, habían formado el propósito de acudir a la alcaldía para tratar de la construcción del proyectado edificio destinado a las Facultades antes mencionadas.

Aquel propósito se cumplió ayer tarde, acudiendo a las Casas Consistoriales los claustros de las indicadas Facultades, siendo recibidos por el señor alcalde, con su proverbial amabilidad y cordesía.

Expuesto que fué al Sr. Ibáñez Payés el objeto de la visita, sintetizado en el vehemente deseo de que sea pronto un hecho la construcción del mencionado edificio y de ofrecerse al alcalde para auxiliarle, si preciso fuera en la remoción de obstáculos, en que indudablemente tropezaba, ya que no dudando de su celo, é interés y buena voluntad, si no existieran dificultades, ya se hubieran entregado al Estado los terrenos donde se ha de levantar el edificio en cuestión; el alcalde dió cuenta del estado del asunto, manifestando: que efectivamente había que vencer la dificultad ofrecida por ciertos propietarios, que no consintiendo por su actitud una avenencia, le obligarían a hacer el depósito de la cantidad valor de sus terrenos, mientras se tramitaba el expediente, para el momento, y tan luego la Diputación resolvía un pequeño detalle, hacer entrega al Estado de los terrenos y solares de las futuras Facultades, y principiar las obras. Añadió que aun cuando en los presupuestos del Estado no hay cantidad expresamente consignada para las obras de que se trata, no les han de faltar a los ministros valencianos medios y recursos para lograr cantidades suficientes para las necesidades del momento.

Es de lamentar que la actitud de algunos propietarios haya retardado el momento de lograr Valencia una mejora que ha de proporcionar incalculables beneficios, y seguramente ello se debe a que no se ha parado mientes en que, aun en el caso que dichos propietarios salieran perjudicados materialmente en sus intereses, moralmente habrían de experimentar una satisfacción que les habría de compensar con creces las pérdidas que experimentarían, si tales pérdidas sufrían realmente; ciertamente que no se ha pensado en que hoy, según los progresos de la clínica lo reclaman, no pueden darse las clases como los trabajos de gabinete exigen y como desearían que fueran dichos propietarios, si algún día se vieran necesitados de recurrir a los hombres de ciencia en apurados trances de salud de individuos de su familia; y es que tampoco, de fijo, se calcula que, con motivo de la construcción del referido edificio, van a quedar en Valencia algunos millones de pesetas, de los que los propietarios no están tan sobrados que se puedan desentender.

Trátase de algún negocio que pudiera explotarse, y se explicaría y aún sería digno de aplauso de los interesados defendieran todos sus derechos; pero querer convertir en negocio lo que debiera ser un acto de abnegación y de desprendimiento, no se explica ni concibe, tratándose de valencianos.

Después de prometer el alcalde no dejar el asunto de la mano, revelando el interés que le inspira cuanto a la Universidad se refiere y de manifestarle los concurrentes lo agradecidos que le quedaban por sus atenciones y por sus promesas, se han retirado, «cariacando la esperanza, que dentro de muy poco tiempo, tendrán principio las obras, y como indudablemente no faltarán empresas constructoras que lleven a feliz término dichas obras, bien podemos felicitarnos, convencidos de que esta vez el asunto ha entrado por buen camino y ha de conseguirse el tan deseado objeto.

EN EL ATENEO ESCOLAR

La conferencia de ayer

Ayer tarde explanó su anunciada conferencia el afortunado alumno de cuarto curso de la Facultad de Medicina, D. José Sanchis Banús. Disertó sobre «Definición, etiología y patogenia de los tumores».

Sanchis Banús es un muchacho estudioso de naturaleza, fiel observador de todos los fenómenos científicos que el extenso campo de la Medicina brinda de continuo a sus cultivadores; un verdadero estudiante en la estricta acepción de la palabra; licenciado en Ciencias químicas; maestro superior, que desde su iniciación en las aulas todas sus matriculas han sido de honor en el Instituto, en la Escuela Normal, en la Universidad, y ahora en la Facultad de Medicina.

Sanchis Banús, será—y no tardará mucho,— un médico ilustre, un científico por propio esfuerzo, que honrará la tierra valenciana, donde ha nacido.

Sería nuestra mayor satisfacción poder reproducir párrafos íntegros de la conferencia, pero el agobio de original, este exceso que nos abruma y nos fastidia, que nos impide ser tan extensos como deseamos, nos priva de poder hacerlo, y nos vemos obligados a hacer una ligera reseña.

El tema elegido por el conferenciante y las revelantes condiciones del Sr. Sanchis, hicieron que se congregaran en tan culta Sociedad numerosa concurrencia, ávida de escuchar la disertación de tema tan arduo é ingratu.

Desarrolló el primer punto (*Definición de tumores*) de un modo tan magistral, con unas muestras de erudición tan notables, que causó agradabilísima impresión entre los oyentes.

Añalió las distintas definiciones de tumor, dadas hasta la fecha, haciendo resaltar lo incompletas que resultan, dado el criterio actual de lo que debe entenderse por tumor; y como final dió SU definición, fundamentándola en todo cuanto llevaba expuesto.

Faizó después a tratar de la etiología de las neoplasias.

Las dificultades que ofrece este punto fueron sorteadas de un modo admirable. Combatido, con pruebas irrecusables, la perniciosa influencia de las estadísticas como base etiológica, y depuró que no exista una nomenclatura médica tan sólida como la nomenclatura química.

Trató de la *predisposición, herencia y contagio*, como causas generales, exponiendo ideas novísimas que revelaban pleno conocimiento del asunto y un estudio detallado y concienzudo.

Como el tema es algo extenso, dejé para el viernes próximo la continuación de tan interesante conferencia.

Se necesitan
 oficiales encuadernadoras.—Razón en la imprenta de este periódico.

El Suplemento
 de "LAS PROVINCIAS,"

El número de nuestro suplemento que publicaremos mañana, lleva el sumario siguiente:

De la semana, por Silvio.
 Sacrificio, poesía, por V. Sarthou.
 Fizecato, por Enrique Formo.
 A ella, poesía, por Joaquín Molina García.
 Aventuras policíacas del detective Loufock Holmes, con ilustraciones de Morella.
 El castellano de Baupre, por E. Smal.
 Decepción..., poesía, por Ignacio Olea.
 Wagner en París, por Francisco Vera.
 El Carnaval de la Muerte, por J. Gómez Soto.
 De utilidad.
 Noticias próximas, por Gil Sambiela.
 De tiempo viejo, poesía y prosa del inmortal Quedado.
 Los regalos de LAS PROVINCIAS.
 Cupón correspondiente y otros originales.
 Además llevará una detallada información gráfica sobre cuanto de notable ha ocurrido en Valencia durante la semana, y entre otras cosas, sobre el homenaje al general de los Padres Salesianos, Redó. P. Dr. Albera; inauguración de un Circolo Conservador en Silla; visita del Príncipe Soberano de Andorra a las Escuelas-Pías; Exposición fotográfica de Burriana; la ascensión de S. M. D. Alfonso XIII en el dirigible «España»; Modas; Fiesta onomástica del Emperador de Alemania, etc., etc.

Asuntos del día

El señor conde de Romanones se bañaba estos días en agua de rosas, paladeando el discurso pronunciado por D. Melquiades Alvarez en el banquete conmemorativo de la proclamación de la república el año 1871.

Para el jefe del gobierno, el Sr. Alvarez era poco menos que un prisionero de su habilidad política, y había de bastar un ligero empujón para meterle dentro de la comunión monárquica.

Pero es muy posible que a estas fechas, el presidente del Consejo de ministros haya frunció el entrecejo con la lectura de un suelto que publica *El País* concretando el programa mínimo de los republicanos, en el cual se pide nada menos que lo siguiente:

«Sinceridad electoral, independencia y responsabilidad del poder judicial, soberanía del poder civil, neutralidad de la enseñanza, secularización del matrimonio y de la familia, supresión de las Ordenes religiosas, derogación de la ley de Jurisdicciones, reforma del Código de Justicia volviendo a la legislación foral, libertad de cultos, transformación de los Presupuestos, reducción de foros, reforma agraria, rebaja de las tarifas de transporte, supresión total de los consumos, reforma arancelaria y autonomía municipal, respetando el sufragio universal. Respecto a la cuestión de África, deberán ser atendidas las indicaciones hechas en el Parlamento por los distintos jefes de las minorías republicanas.»

De ser este el programa que exigen los republicanos para ingresar en la monarquía, excusado es decir que no habrá partido dinástico en los actuales momentos que asuma la responsabilidad de cobijar en su bandera toda esa serie de radicalismos reformistas, por dar un gustazo a una minoría relativamente pequeña, y quiera ponerse enfrente a la inmensa mayoría del país, la cual no tendría la mansedumbre de tolerar unas reformas que pugnan con sus sentimientos y sus convicciones.

El Consejo de ministros, separándose por completo de la unanimidad del Estado, ha acordado excluir de la exención del servicio

LA POLÍTICA

Información semanal para "Las Provincias" Desde MADRID

Los republicanos reformistas.—La actitud de don Melquiades Alvarez.—Reformistas y lerrouxistas.—Lo que dicen unos de otros.—El debate político del Congreso fijará actitudes de liberales, conservadores y republicanos.—El gobierno actual irá a las Cortes.—La cuestión de la presidencia del Congreso.—La presidencia del Senado.—Sobre la inteligencia de los partidos monárquicos.—El régimen de la tolerancia.—A restablecer el equilibrio en la política.

«Habrá usted comprobado—dice el liberal amigo del cronista,—que cuanto le anuncié en mi última conversación se ha cumplido, especialmente lo que se refería a la actitud de don Melquiades Alvarez.

Era preciso caer de sentido político y hasta de la realidad, para suponer que el señor Alvarez fuese a dar un salto desde el escaño de la Conjunción republicano socialista al sillón de la presidencia de un Congreso con mayoría monárquica.

Su discurso en el banquete del partido reformista, celebrado en el Hotel Inglés, confirma cuanto le expuse respecto a la actitud del elocuente orador, el cual ha pegado de firme, aunque con alusiones al Sr. Lerroux y sus amigos.

Después del discurso, los lerrouxistas continúan manteniendo sus puntos de vista respecto al Sr. Alvarez, afirmando que se ha colocado hábilmente en posición de poder pasar a la monarquía cuando estime que ha llegado la hora de realizar la evolución.

Están los amigos de D. Melquiades Alvarez en los presentes momentos—he oído decir a un radical significativo—en la misma actitud en que se colocaron los posibilistas respecto al partido liberal. En el debate político que se planteará cuando se reanuden las sesiones del Parlamento para tratar del programa del gobierno, se fijará bien esa actitud, que es la misma que adoptaron en otra época los amigos de Castelar.

Los partidarios de D. Melquiades Alvarez

Las últimas palabras del Sr. Sanchis Banús fueron acogidas con unánimes aplausos, demostración ostensible del buen efecto que su discurso produjo.

Nuestra sincera felicitación a tan distinguido alumno. Hemos de hacer constar un hecho que nos llamó justamente la atención: el salón del Ateneo estaba muy concurrido, como pocas veces, pero el público estaba integrado en su totalidad por alumnos de la Facultad de Medicina, la mayor parte de condiscípulos del conferenciante a quienes interesaba el tema expuesto de Patología Quirúrgica, y muchos señores médicos; pero los congresados, los que por su autoridad de maestros debieron oír al joven disertante para ayudarlo a su vez en errores, haciéndoselos comprender, o para alentarle a seguir el camino emprendido con tan buen acierto, éstos no cooperaron con su presencia a la solemnidad del acto.

Y cosa sensible es en verdad!

WIFREDO

VALENCIA

El gobernador civil recibió ayer un telegrama circular del ministro, disponiendo que en el Boletín Oficial extraordinario se publique el día 17 la convocatoria para las elecciones provinciales, que tendrán lugar el día 9 del próximo mes de marzo.

En dicho telegrama se recuerdan las disposiciones de la ley electoral vigente.

En vista de las facilidades dadas por la Junta de Obras del puerto y la rebaja de las tarifas, la Compañía Aragonesa de Minas embarcará sus minerales en nuestro puerto a partir del 1.º de junio próximo.

Esta Sociedad minera tiene ya construido el ferrocarril de Calatayud a las minas, y el próximo mes de abril empezará la explotación del mineral, suponiéndose que a partir del mes de junio podrán embarcarse 300 000 toneladas anuales.

Como los diques exteriores no estarán terminados hasta dentro de tres años, se construyó una instalación provisional de carga rápida; la cual permitirá el embarque por tres escotillas a un tiempo.

Ayer tarde confirió el señor arzobispo, doctor Guisasaola, órdenes menores y prima clerical tonsura en la capilla de palacio a los seminaristas que han regresado del convento de Sancti-Spiritus del Monte, donde estaban haciendo ejercicios espirituales.

Esta tarde conferirá el subdecano, diácono y presbítero, y acto seguido los nuevos sacerdotes visitarán procesionalmente la iglesia del Santísimo Cristo del Salvador y la Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados.

Se pone en conocimiento de los señores opositores a las escuelas de niños, que mañana, a las diez horas, tendrá lugar en la Escuela Normal de Maestros de esta ciudad, una reunión al objeto de adoptar acuerdos para la agregación de plazas a las oposiciones que se están celebrando.

En la caja de la Diputación, ingresaron ayer las siguientes cantidades por contingente: Del Ayuntamiento de Fuente la Higuera, 300 pesetas; del de Gandía, 1.650.—Total, 1.950 pesetas.

Esta tarde, a las cuatro y media, celebrará sesión ordinaria la Junta de Obras del Puerto.

Mañana, a las diez de la misma, dará en el Ateneo Pedagógico (Viciama, 6), una conferencia D. Luis Sanz de Andino, profesor del Instituto de Castellón, sobre «Clasificación fisiológica de los ejercicios escolares. Exposición del sistema de Ling ó suco».

Dulce en almibar, a pesetas 1'25 el kilo. Fábrica de dulces de E. Pradells, Mar, 61.

Servando Conejero y Soto: Especialista en enfermedades secretas Matriz, Partos y Niños. Consulta de 11 a 1, de 3 a 5 y especial para hombres de 9 a 11 noche.

Barcas, 7, frente al Río de la Plata.

DR. ANTONIO VILLANOVA YS.—Clínica médica, especial de enfermedades del corazón y aparato respiratorio.—Colón, 12, bajo. Consulta de diez a una.

No es mérito competir géneros de pacotilla, sino abaratar los superiores, como el Agua de Colonia de Orine, Frasco desde 3 reales.

Para jarabes, vinos, licores y anisados finos: la casa Martínez Ymbert, Pascual y Genis, 13.

Pianos Gómez.—Incomparable resistencia. Calle del Almirante, P.C.

Mañana se celebrará en el local de la Sociedad «Rondalla Obrera» la velada ya anunciada de la Fiesta de la Poesía.

El Jurado calificador dictó su fallo, concediendo el premio de la Flor Natural a la composición que lleva por lema «El amor es la carrera», siendo también premiados los siguientes lemas: «Ronda Rondallas», «Mareta mehuat», «Tribut», «Aplicación», «Alegoría a Giner», «Expedición», «Lohengrin», «Pa el que lo entienda», «Estaba la pájara tinta», «Ego Sum», «Ay infeliz de la que nace hermosa», «Avant Juventud».

El discurso del Mantenedor estará a cargo del joven licenciado en Filosofía y Letras don Carmelo Vialís.

El oficial de Telégrafos D. Vicente Martí, ha sido trasladado de Valencia a Madrid, y don Pedro Azpitia, de Madrid a Valencia.

Cine Liberos.—Mañana domingo, sesiones a las cinco y media y a las siete. En la de moda, a las siete, estreno del gran aparato de proyecciones Epidiáscopo Reichert.

Dr. Moltó.—Clínica de enfermedades de los ojos. Consulta de 10 a 1. Cirilo Amorós, 23, principal.

Alimento nutritivo y reparador de fuerzas, es la Carne Líquida Selma; 1'75 y 2'50 pts. frasco. Farmacia de Sta. Catalina, Vía de Costas.

La debilidad general y las convalecencias penosas se combaten con éxito lisonjero tomando el FOSFO-GLICO-KOLA DOMENECH, reconstituyente de primer orden. Fidase en farmacias y droguerías, citando al autor.

¿Qué es lo que da al BYRRH su alta superioridad higiénica sobre los demás aperitivos? Las quininas de primera calidad y otras substancias amargas escogidas científicamente, a la par que los vinos generosos que sirven para su preparación.

Esta tarde, a las seis y media, será la sesión de apertura en el Ateneo Científico. El doctor D. Celedonio Catalayud disertará sobre «Los rayos Röntgen y la radiología médica», haciendo proyecciones y experiencias y dará a conocer los progresos de esta nueva rama de la ciencia. A esta conferencia seguirán otras sobre el mismo asunto. El acto es público.

Despacho detenido en la Central de teléfonos: Número 1, Cerbera Felisa, sin señas. Detenido en la Central de Teléfonos: Monserrat, a Eja Sanz.

ELIXIR CALLOL Cura la anemia.

Crónica RELIGIOSA

En la Real Capilla, a las diez, misa solemne de renovación con exposición y música, y por la tarde, a las cinco y media, ejercicio quinto de septenario doloroso en honor de la Santísima Virgen, con exposición, corona dolorosa, sermón por el Dr. D. Andrés Serrano, solemne Salve y reserva.

En los PP. Carmelitas, a las cuatro y media, ejercicio del septenario en honor de los dolores de la Santísima Virgen, con corona, meditación, sermón por el P. Gonzalo de Santa Cecilia y solemne Salve.

En la Real Capilla del Milagro, hoy, segundo día de Cuarenta Horas en honor de Jesús Nazareno, por la Congregación de Esclavos. A las siete, misa de descubridor. A las diez y media, fiesta a la Inmaculada Concepción por la corporación, con misa solemne, siendo el orador sagrado el P. Rafael de Novelé, superior de los Capuchinos. Por la tarde, a las cinco y media, trisagio y reserva.

En la iglesia de Santa Catalina Mártir, a las cinco y media de la tarde, quinto día de novenario a la Virgen de Lourdes. De los sermones están encargados D. José Solé Mercadé y D. Elías Olmos Canadla, canónigos de esta Metropolitana.

Crónica MORTUORIA

En el pueblo de Sedavi falleció ayer, a los 81 años de edad, la virtuosa dama, la caritativa señora, la madre amante y la cristiana escrupulosa, doña Matilde Moncho, viuda de Murgués.

Para nosotros, como para cuantas personas conocieron a la difunta, su fallecimiento ha sido un verdadero dolor, una pérdida inmensa, pues por su abnegación, por su carinoso trato, por sus bondades nunca limitadas, se ganó las más caras afecciones de todo el mundo.

En su hogar deja un hueco insustituible, una pena inmensa, que solo mitigará la resignación y el piadoso recuerdo que se le dedica.

A sus afligidos hijos D. Enrique, D. Salvador y D. Emilio; hijos políticos, nietos y demás parientes, les enviamos nuestra sincera y sentida manifestación de pésame.

¡Que Dios haya acogido en su seno el alma de la señora doña Matilde Moncho Ripoll!

Noticias MILITARES

Hoy, en el tren correo de Andalucía, marchará a Cádiz para hacerse cargo del mando de la brigada que le ha sido conferida, el nuevo general D. Manuel Llopis.

El primer teniente de infantería D. Emilio Marín Agramunt, ha sido autorizado para contraer matrimonio con la señorita Adela Pérez Manglano.

En la propuesta de recompensas por la campaña de Melilla hasta el 31 de octubre de 1912, figuran con la cruz roja del Mérito Militar el capitán y el segundo teniente del regimiento de Mallorca D. José Ferrer Gisbert y D. Baltasar Gómez Marín, respectivamente.

Los médicos D. Severino Torres y D. Manuel Lamata, de los regimientos de Otumba y Mallorca, respectivamente, han sido ascendidos a médicos primeros.

En el gobierno militar se interesa la presentación de Luis Aguilar Belengué, Luis Pérez Llorens y Antonia Balaguer Bay.

Hé aquí el servicio de la plaza para hoy: Jefe de guardia, capitán D. Antonio Colomer; parada, Otumba; jefe de día, comandante de Victoria Eugenia; D. Joaquín Calvo; imaginaria, coronel de Guadalupe D. Joaquín Pacheco; presidente de la Junta de provisiones, teniente coronel de Otumba D. Miguel Donato; visita de Hospital, cuarto capitán de Mallorca; reconocimiento de provisiones, primer capitán de Victoria Eugenia; vigilancia especial, dos sargentos de Guadalupe; escoltas y ordenanzas, Victoria Eugenia.

TRIBUNALES

La Sala de gobierno de esta Audiencia celebrará hoy sesión, para despachar expedientes de justicia municipal.

Ante el tribunal en pleno, presidido por D. Cándido R. de Celis, tomó ayer posesión el magistrado D. Natalio Gumiel, nombrado en sustitución de D. Dionisio Condé. Prestará sus servicios en la sección primera.

En la Sala de lo Civil, se despacharon ayer una menor cuantía del juzgado de Játiva, una tercera de dominio del de Alicante, y, finalmente, un interdicto de recobrar, de Sueca, intervinieron los Sres. Testor, Simó, Ibañez Rizo y Carrau.

Acusados de un delito de robo, ocuparon ayer nuevamente el banquillo en la sección segunda Vicente Trilles Palomares y Vicente Gurrea Salanús, informando en su defensa los Sres. Carreres y Capuz.

Ayer continuó en la Sala primera la vista de la causa seguida contra Hilario Rodríguez Pellicer.

Informó el fiscal Sr. Robert, diciendo que existían indicios suficientes para deducir la responsabilidad del procesado, a quien defendió el Sr. Barral. Hecho el resumen, retiró a deliberar el Jurado, cuyo fallo fué absoluto.

El fiscal pidió la revisión de la causa por nuevo Jurado, lo cual denegó la Sala.

ESCOLARES

Como anunciamos, ayer mañana practicaron la quinta parte del ejercicio escrito los opositores a escuelas de niños, desatrollando la lección 21 del cuestionario, que trata de los siguientes puntos: «Regla de moralidad.—Regla remota y próxima de nuestras acciones.—Qué es ley y cómo se divide.—Ley eterna.—Ley natural; su existencia y cualidades.—Ley positiva».

El rector de la Universidad, con muy buen acuerdo, ha pedido con urgencia a las Juntas provinciales de primera enseñanza nota de las escuelas vacantes para poderlas agregar a las anunciadas.

La Junta provincial de Instrucción pública, ha hecho los siguientes nombramientos de maestros interinos: Para Aldaya, D. Joaquín Alfado Gil; Sueca, doña Francisca Pelfes Ausina; Alhaurir, doña Cándida Llopis Martínez; Lugar Nuevo de Fenollet, doña Encarnación Balaguer Pérez, y para la escuela de la plaza de Pellicers de la capital, doña Concepción Martínez Carrillo.

Lecciones sacras

León XIII y Pío X son los restauradores de los estudios bíblicos. Las Lecciones sacras responden a los deseos de los Romanos Pontífices de arraigar en el pueblo cristiano la fe católica contra los sofismas del racionalismo crítico, y cimentarlo en la verdadera piedad.

El R. P. Juan María Solá, continuará, pues, las Lecciones sacras, sobre el libro de Jonás, entrando de lleno en la exposición del salmo que el profeta de Israel cantó a su Dios, desde el vientre del monstruoso cetáceo.

Las Lecciones sacras son a las once, todos los domingos, en el templo de la casa profeta (Compañía).

LA HERNIA

Y las desviaciones de los órganos ¿Queréis encontrar el alivio radical e inmediato para vuestra enfermedad? ¿Queréis poneros al abrigo de todos los peligros que os amenazan? ¿Queréis consagraros, sin miedo alguno al dolor, a toda clase de trabajos, aun a los más penosos? Pues adoptad inmediatamente los nuevos aparatos de A. CLAVÉRIE, el célebre especialista herniario de París.

Ligeros, flexibles y de fuerza contentiva que varía hasta el infinito, conviene por igual a todos; a los hombres como a las mujeres, a los viejos como a los niños, pues procuran la reducción completa y definitiva de las hernias, aun de las más antiguas y voluminosas.

Adoptados en Francia por el Ejército y la Marina, grandes administraciones y obreros del campo y de la ciudad, dichos aparatos son recomendados en la actualidad por más de 5.000 doctores en medicina y han sido aplicados con éxito a más de un millón de herniados de todos los países del mundo.

Todas las personas atacadas de Hernias, Relaciones, Descensos y Desviaciones uterinas, deben, pues, apresurarse a visitar al señor A. CLAVÉRIE, quien recibirá y hará la aplicación de sus maravillosos aparatos de 9 de la mañana a 5 de la tarde, en

VALENCIA, lunes 17 y martes 18 de febrero, Gran Hotel.

ALICANTE, miércoles 19, Gran Hotel. Cinturas ventrales perfeccionadas CLAVÉRIE para todas las desviaciones de los órganos de la mujer.

DE ANTAÑO

Valencia retrospectiva

Viernes 15 de febrero de 1709. Se hizo pregón mandando a todos los que usaban de traer armas, manifestasen los privilegios, el fin, para que constase del título y se averiguase si eran de los afectos. Asistió lo mandó hacer.

Este mismo día, de dos a tres horas de la tarde, en la Alameda se probaron cuatro cañones nuevos de veinticuatro libras de calibre, tiro cada uno tres veces, la primera con dos libras de pólvora, la segunda con diez y seis y la tercera con veinticuatro, salieron buenos. Entendieron los bufetes era salva por la entrega de Alicante y se alegraron; pero les asustó a los fanáticos y se contristaron, pero se animaron cuando supieron era prueba de cañones.

(Diario de Planes) Tan escandaloso como vergonzoso

La espía del Cementerio

Cuando siendo aún capellán del Cementerio, el Sr. Llopis San Felipe, se comenzó a hablar en las Casas Consistoriales, con reservas, a nuestro entender inútiles, de algo—lo primero que se conocía—anormal ocurrido en aquel sagrado recinto, fuimos nosotros los primeros que dijimos claramente de lo que se trataba; y aunque llamamos por razones fáciles de comprender, el nombre de la familia comprometida y el de los que aparecían como complicados en el vergonzoso asunto, no anduvimos reacios en pedir una amplia y detenida investigación por si el hecho del traslado ilegal de un cadáver, no fuera único. No se hizo entonces aquella y habrá de hacerse, sin duda, ahora. Solo que, lo que hubiera sido antes acto de vigilante administración, tendrá ahora los caracteres de diligencia impuesta, por lo escandaloso, por lo inaudito de los hechos que se van descubriendo.

Porque se trata, en suma, y dicho de prisa, de que en una inspección realizada ayer tarde en el Cementerio por el colosísimo teniente de alcalde D. Francisco de P. Amat, cuya labor en este asunto solo elogios merece, y los señores Carsí y Martí Tarazona, médico y secretario de la ponencia, respectivamente, resulta que, en los nichos números 527, 1.470, 2.606, 1.775, 1.780, 1.542, 2.625, 1.115, 1.183 y 428, no registrados como vendidos en los libros del Cementerio, ó que tienen la indicación de «reservados», aparecieron restos de cadáveres inhumados allí fraudulentamente.

Esto es, sencillamente, vergonzoso, y vergonzoso como pocos hechos Porque puede una infeliz lucinada huir la vigilancia de unos empleados, y desenterrar un cadáver y sacarlo del Cementerio, como ha ocurrido: es un delito que no requiere la complicidad voluntaria de los empledos, que puede—y es indudable que así ha ocurrido—ser realizado por sorpresa; pero todo aquel traslado de cadáveres que se va descubriendo, todo esta serie de delitos cometidos—se ha de decir claramente—para eludir el pago de los arbitrios municipales, estas verdaderas estafas al erario del Ayuntamiento, no pueden haberse realizado sin la interesada complicidad de los dependientes del Municipio y la vergonzosa inducción ó por lo menos, la vergonzosa aceptación de las familias interesadas—que no serán anormales como la Vicenta Martínez.—Y en esta contabulación de administradores y administrados para burlar la ley, para estafar al Ayuntamiento y para hacer escarnio de cosa tan sagrada como la tumba, está precisamente lo vergonzoso de lo que ve y va descubriendo.

Ha llegado la hora de que se haga si es posible, y las leyes lo permiten, una revisión de los nichos donde se sospeche se hayan verificado inhumaciones clandestinas, ha llegado la hora de que se sepa, en este respecto, hasta dónde alcanza el mal, y que el Ayuntamiento persiga ante el juzgado a sus dependientes infieles, y a las familias s cuya complicidad en aquellos enterramientos quede patente.

Los Sres. Amat, Carsí y Martí Tarazona, presentaron ayer la apertura de los nichos señalados más arriba, comprobando la existencia en ellos de restos de cadáveres.

Por el estado de conservación de los ataúdes y restos, se desprende que los trasladados ó enterramientos datan de fechas remotas, salvo el de dos párvulos, que parecen haberse enterrado de pocos años a esta parte.

Los mismos señores realizaron ciertas diligencias para aclarar determinados extremos que se relacionan con las delaciones de la madre que desenterró el cadáver de su hija. Las más interesantes fueron el reconocimiento de varios nichos vacíos, próximos a la fosa donde se hallaba aquel, y en los que la madre dijo que se ocultó cuando pasaban los vigilantes, y el de la escalera que ha manifestado utilizó para escalar el muro.

Dicha escalera es de nueve peldaños, y pesa 25 kilos, habiéndose afirmado es la misma que estaba adosada al muro por varios empleados del Cementerio. Para cerciorarse si una mujer

pudo tener fuerza suficiente para levantar dicha escalera, un niño de 12 años, llamado Francisco Izquierdo, cogió del punto donde la dejaron los trabajadores la noche de autos, y la trasladó en un minuto, y con relativa facilidad, al sitio del muro por donde dice la madre que saltó.

Noticias del Ayuntamiento

Propuesta de practicantes El tribunal de las oposiciones a las plazas de practicantes supernumerarios del cuerpo municipal de Sanidad ha propuesto a la comisión, y ésta, probablemente, el lunes elevará a la aprobación del Ayuntamiento, que sean designados, para ocupar aquéllas, a los opositores siguientes: D. Manuel Sorribes Andrés, D. Salvador Puchades Furió, D. Emilio González Muedra, D. Eduardo Miragall Dasi, D. Delfín Ripoll Giner, D. Ricardo Clemente Buj, D. Emilio Cortés López, D. Ismael Alcón Buj, D. Ricardo Villanueva Tortich y don Rafael Martínez Fortea.

La comisión de la Deuda municipal Ayer tarde se reunieron en el Ayuntamiento los señores que componen la comisión que ha de estudiar el proyecto de empréstito para la conversión de la Deuda municipal, asistiendo, entre otros, representantes del Municipio, Colegio de Corredores y entidades bancarias de la capital. Los nombrados continuaron el estudio de las condiciones en que podría ser emitido el empréstito que se proyecta.

La recaudación de ayer Por arbitrios sobre carnes, 5.269'37 pesetas; por inspección veterinaria, 425'71; por pesaje, 74'00. Total, 5.769'08.

Crónica Central

Beneficio de Patricio León! Lo cual equivale a decir un teatro lleno, rebosante de un público entusiasta, devoto del actor a quien tan justamente estima. Patricio León, por su talento, por sus dotes de observación, por su infatigable voluntad, es digno de todos los entusiasmos de su público.

Con volver a copiar todas las reseñas hechas en anteriores beneficios de Patricio León, basta para decir su valer y lo que el público le estima. Estos elogios pueden resumirse en la siguiente palabra: «insustituible».

Y Patricio León es insustituible en el teatro de Ruzafa.

El cartel de la función era atractivo. ¡Los hombres que son hombres! es un éxito personal de Patricio, y se renovó ayer el de todas las noches.

Después se estrenó en este teatro Solico en el mando, un entremés de los Quintero, en donde Pilar Martí hizo una maña deliciósísima, y el beneficiado un baturro de cepa. ¡Muy bien por los dos actores!

Muy avanzada era la velada cuando llegó el estreno de la humorada El género alegre.

Es una revista en donde, so pretexto de presentar diversos géneros de obras teatrales, aparecen personajes, bailes, vestuario y pretexto para unos cuantos tipos.

El tratarse de ser noche del beneficio de Patricio León, hizo que la obra en cuestión pasara mejor que hubiera ocurrido en circunstancias ordinarias.

Al terminar la obra de los Quintero fué el homenaje al artista. Entre las interminables ovaciones fueron subidos a escena infinidad de regalos valiosos y de gusto. Hubo también lo de «que habla», lo de hablar, en verso, en prosa, nuevos aplausos, etc., etc.

REMITIDO

Madrid, febrero 1913. Sr. Director de LAS PROVINCIAS. Muy señor mío. Está repartiéndose a los asegurados contra incendios en esta ciudad, una hoja así fechada en el mes de diciembre, Impresa sin pie de imprenta, y que dirige a los agentes de seguros un agente sin nombre, que con la careta del anonimato se ha lanzado a escribir falsedades, que no se habría atrevido a decir a cara descubierta, acerca de la conducta de la Sociedad de Contraseguros «La Ibérica», en sus relaciones con las Compañías aseguradoras y con los asegurados.

Al mismo tiempo, y de igual procedencia sin duda que el anterior escrito, se reparte también otra hoja sin firma, y con pie de imprenta, Madrid, que ratifica más el anonimato, puesto que no existe tal imprenta, y cuyo impreso es copia de los considerandos de una real orden del ministerio de Fomento, prohibiendo a «La Ibérica» el uso de la palabra contraseguro, impreso que se sirve al público con la intención, por lo visto, de que conozca aquella resolución, pero sin agregar que está reclamada en vía contenciosa, que no es firme semejante prohibición, que ha dejado sin efecto a las resultas del recurso, que el ilustrísimo señor comisario general de Seguros en 20 de Julio último, y que «La Ibérica» sigue, por consiguiente usando esa palabra, que constituye, además, parte de su nombre comercial, inscrito en el registro de la Propiedad industrial, porque agregó todo esto, que es de la verdad documental y probada y a disposición de quien quiera enterarse de ella, hubiera sido destruir el efecto que se ha propuesto el autor de aquel papellito.

Se trata, pues, de alguien que bajo la despreciable forma del anonimato, y tal vez desahogado por irse por malos negocios de esta ciudad, pretende poner en cuenta de «La Ibérica» aquellos fracasos y desacreditar la gestión de ésta con el público que la favorece; pero el público que no posee la larga vida que «La Ibérica» lleva consagrada honrada y formalmente a la defensa de los intereses de sus contrasegurados, y que sabe las campañas que en beneficio de los derechos de los mismos está siguiendo tanto en la inspección de los riesgos para cumplir lo que agentes poco escrupulosos dejan abandonado, como en la asistencia de los siniestros, en los cuales, sin el concurso de «La Ibérica», se verían solos en la hora de la lucha por la indemnización, recibiría esos papales anónimos de infamante propaganda como todo anónimo y toda obra de falsedad merecen, con el más profundo desprecio.

Rogando a usted, señor Director, la inserción de lo expuesto en su acreditado periódico, quedo de usted agradecido y atento s. s. q. s. m. b., por la Sociedad anónima «La Ibérica»: El director, G. de Medina.

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la «Federación Agraria de Levante» 14 de febrero de 1913.

Categoría: N. (Norte). Una extensa zona de bajas presiones se extiende por todo el Mediterráneo, acusándose la menor en el golfo de León (Cabo Sicó 757'3 mm.) Persisten altas presiones a nuestro lado Norte. La mayor se registra en Irlanda (Valencia 775'0 milímetros).

No ha desmenuado plenamente la situación de la Categoría M. (Marítima), por impedirlo la baja considerable del barómetro en el Mediterráneo superior, y lejos de debilitar la influencia del N. (Norte), ha tomado ésta más relieve. Van a acentuarse, por tanto, las bajas temperaturas.

Temperaturas regionales.—Máxima: 17 grados Murcia. Mínima: 3º bajo caso Alboste. En Valencia: 15 y 6º.

R. I. P.

Todas las misas que hoy, día 15, se celebren en la iglesia parroquial de Ribarroja: así como la del Asilo de San Eugenio y la de once en la Catedral el día 16, y todas las del 17 en la Colegiata de San Bartolomé, serán en sufragio del alma de

EL SEÑOR

Don Tomás Falcó Borgoñón

ABOGADO

en cumplimiento del segundo año de su fallecimiento

Su viuda, hijos, madre y madre política, suplican a sus demás parientes y amigos la asistencia.

Todas las misas que se celebrarán hoy, 16 de los corrientes, en San Juan del Hospital (calle de Isabel la Católica), Santa Catalina de Santa Doménica; San Lorenzo (Franciscanos), Santa Cruz, Colegiata de San Bartolomé, el Salvador y Santa Mónica, Hermanas de la Esperanza, iglesias parroquiales de Sueca, Burjassot, Beniferri, y ermita de San Roque de Burjassot, y mañana 16 en Santo Domingo, serán en sufragio del alma de

Doña Dolores Fos y Cebolla

Viuda de Gómez

en cumplimiento del segundo año de su fallecimiento

Sus hijos, hijos políticos y nietos, ruegan a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Los Excmos. y Rvdmos. Sres. Cardenal-Arzoobispo de Burgos, Arzoobispo de Valencia, y Obispos de Sióu, Seo de Urgel y Sagorba, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

El TE CHAMBARD es el remedio de mayor renombre en Francia, desde 50 años, contra el estreñimiento, el empacho gástrico, la bilis y la acritud de la sangre.

NERVIOS

La epilepsia, histerismo, convulsiones, vértigos, temblores, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migraña, dolores neurálgicos, pérdida de memoria y demás accidentes nerviosos, se curan siempre tomando el acreditado ELIXIR BIER, TRAN, VENTA: Farmacia Borrián, plaza Jaumequet, 2. Barce-lona. Droguerías de G. Ontañut y Gomp., Mercadé, 72. Valencia.

¿Quiere V. economizarse un 50 por 100 en la compra de su nueva máquina de escribir?

Visite usted esta casa, donde encontrará las marcas más acreditadas. Accesorios en general.—Reparaciones y limpieza de todas las marcas.

Ceparas Gutiérrez.—Salvá, núms. 10 y 12

Del hecho se dio cuenta al juzgado, que comenzó la instrucción de diligencias, recibiendo declaración a los porteros, albañiles y varios vecinos. El suceso ha sido objeto de muchos comentarios.

DISPARO Y ALARMA.—En la calle de Murillo, esquina a la de Guillam, de Castro, rifieron anoche dos individuos, quienes al acudir los guardias municipales números 227 y 232, se dieron a la fuga. Los guardias persiguieron a los refrieros, y para intimidarlos, hicieron un disparo al aire. Los perseguidos lograron huir.

ROBO.—En los Solares de San Francisco la robaron ayer un reloj de plata a Pedro García Martínez, el cual denunció el hecho al juzgado.

RIÑA.—En una taberna de la calle del Almirante rifieron ayer Sinfoniano Gabaldón López, de 28 años, y Ramón Andreu Peris, de 18. El primero disparó un tiro contra el segundo, quien resultó ileso. El agresor fué detenido.

ACLARACIONES.—Se nos ruega encarecidamente que hagamos constar que el individuo José Ferrero, detenido como supuesto autor del robo de hilos telefónicos, no ha sido empleado en la Electro Valenciana, ni llevaba gorra de dependiente de dicha empresa.

D. José Vidal, de Garcagente, nos comunica que es completamente cierto que fué víctima de un robo, y se extraña de que haya circulado el rumor de que era falsa la denuncia, y que las alhajas no se hallan, desgraciadamente, en poder de su esposa. Queda complacido nuestro comunicante.

ACCIÓN HERÓICA.—Ha sido muy felicitado por sus jefes el guardia de Seguridad núm. 153, quien, con exposición de su propia vida, salvó de una muerte cierta al cochero del carruaje que chocó ayer con dos tranvías en el puente del Real. El conductor de la berlina fué sacado de entre las ruedas de un tranvía por el héroe guardia.

Plaza de Toros

Esta tarde, de tres a cinco, se permitirá la entrada a la Plaza para ver el ganado que ha de lidiarse en la novillada económica anunciada para mañana domingo.

Como hemos dicho, los toros son tres del marqués de Tamarón y tres de D. Antonio Soler, y actuarán de espadas los novilleros Carretero, Ortells y Antonio C. Flores, de Sevilla, nuevo en esta Plaza.

De la REGIÓN

Por iniciativa de D. Tomás Jiménez Valdivieso, se han reunido los secretarios de Ayuntamiento del distrito, con el fin de elegir entre los mismos un vocal que represente al citado distrito en la Junta provincial, habiendo sido designado para unánime el probo é inteligente secretario don Alfauar, D. José María Morales Barrés.

Ayer se incendió un pejar en la casa núm. 9 de la calle de Garrigues, habitada por Manuel Bou García. El fuego pudo localizarse, gracias a los esfuerzos de muchos vecinos y de la Guardia civil.

En el punto denominado Martinejo, un carro cargado de cebolla voló, matando al conductor Emilio Martínez, de 30 años, que quedó horriblemente magullado.

Como presunto autor del hurto de varias piezas de hierro, que pesan 130 kilos, de los kilómetros 27 y 28 de la vía férrea de Játiva a Alcoy, fué detenido ayer Joaquín Monllor Vidal.

La Benemérita detuvo ayer a Miguel Expósito Alemany y

Diario de Avisos

Ungüentos y Pildoras Holloway.—En los casos de males de piernas ó de pecho y los de ligas es-

UNA DENTADURA

artificial bien construida sustituye completamente la falta de los dientes naturales, pues con ella se

EL GOZO DE VIVIR

mediante perfecta salud, sin régimen penoso, por medio de la Revalenta Du Barry, de Londres.

El Solo Fosfato asimilable y que no fatiga el Estomago.

Infalible contra el Raquitismo, Debilidad de los Huesos, Crecimiento de los Niños, Amamantamiento, Preñez, Neurastenia, Exceso de Trabajo, etc., etc. GILBERG FOSFATO GRANULADO ROBIN

Defunciones: Ninguna. Total: Matrimonios, 3.—Nacimientos, 14.—Defunciones, 12.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY.—Santos Faustino y Jovita, hermanos mártires.—El oficio y la misa son de Santa Inés, virgen y mártir, con rito doble, color encarnado y conmemoración de la Feria y de Santos Faustino y Jovita.

SANTOS DE MAÑANA.—Santa Juliana, virgen y m. CUARENTA HORAS.—Continúan en la real capilla de Nuestra Señora del Milagro. Se describe la sista de la mañana, y se reserva á las cinco y media de la tarde.

LA EXCMA. É ILMA. SEÑORA D.ª María del Milagro de León y de Linañ Juez-Sarmiento y Fernández-Rubio Marquesa de la Roca, Condesa viuda de Pestagua

Sección Comercial

Recaudado en la Aduana durante el día de ayer Pesetas.

Table with 2 columns: Item and Amount. Total: 6,078.06

Movimiento de barcos

Vapores puestos á la carga Vapor Fenix, para Newcastle, consignatario Behn, Vapores J. N. Madio, para Liverpool, Turnbull, flete, 6d. 1d.—Vapor Héctor, para Amster-

DESCARGANDO: Vapor Volnay (carbón).—Vapor Atlas (carbón).—Vapor Siva (carbón).—Vapor Paulina (carga general).—Vapor Neto (carbón).

ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL.—A las 8 de la tarde.—Matinée aristocrática.—Toni Manna y Chuañ de la Son.—Sanz, con su maravillosa troupe de muñecos.

Movimiento bursátil

Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 14 de febrero de 1913: BONOS PÚBLICOS Deuda perpetua al 4 por 100 interior.—Serie F, 83.95 d.

Cambio oficial de ayer

Table with 2 columns: Location and Exchange Rate. Includes Paris, London, and Telegrams.

Movimiento de barcos

Vapores puestos á la carga Vapor Fenix, para Newcastle, consignatario Behn, Vapores J. N. Madio, para Liverpool, Turnbull, flete, 6d. 1d.—Vapor Héctor, para Amster-

Telegramas y Telefonemas

Los marinos

Madrid 14, á las 7.15 tarde. Reunieron en banquete los jefes y oficiales de la Armada, para solemnizar la colocación de la primera piedra del edificio destinado á Colegio de huérfanos de la Armada.

Maniobras militares

Madrid 14, á las 10.25 noche. Mañana verificarán maniobras los cuerpos de la guarnición de Madrid. El punto elegido para el desarrollo del supuesto táctico, hallase situado cerca del pueblo de San Fernando.

La combinación diplomática

Madrid 14, á las 10.30 noche. Mañana firmará el Rey la anunciada combinación diplomática. Aunque se sigue guardando reserva, dándose como seguros los siguientes nombramientos:

Recepción diplomática

Madrid 14, á las 10.35 noche. La recepción diplomática celebrada hoy en el ministerio de Estado, estuvo muy concurrida. Asistieron los embajadores de Austria, Alemania, Inglaterra, Italia y Rusia, el encargado de Negocios de Francia y el de la Nunciatura y varios jefes de Misión.

Sin noticias

Madrid 14, á las 10.15 noche. En el ministerio de la Gobernación no dijo esta tarde el Sr. Alba á los periodistas que reina tranquilidad en toda la Península. También hablamos con el jefe del gobierno, al regresar, á las cinco y cuarto, de la cacería de El Prado. Había dejado á Su Majestad en sus habitaciones.

Cacería regia

Madrid 14, á las 10.20 noche. Se verificó la cacería regia en El Prado. Asistieron el Rey, los Infantes doña Luisa D. Carlos y D. Alfonso y el Príncipe de Battemberg. Entre los invitados figuraban el jefe del gobierno, los duques de Medinaceli, Tarancon San Pedro Galatino y Arión; los marqueses de Viana, Mina, Aranda, Bayamo y Valverde; conde de Maeda; general Barreda; Dr. Alabern y Stes. Prado Palacio, Liniens, Martos y Luque. La cacería se verificó en los cuarteles de Ito y Velada. Se practicaron dos ojeos. El Rey y los invitados no se reunieron para almorzar, pues cada cazador llevaba su canchana para efectuar cuando tuviera por conveniente. El resultado de la cacería fué el siguiente: reses cobradas 13: 10 venados y 3 jabalíes. De los primeros mataron: S. M. el Rey 2, el Infante D. Carlos 3, el conde de Romano-

Presidieron el duelo, aparte de dos personas de la familia doliente, el conde del Grove, en representación del Rey; el Sr. Aguilar en la de la Reina Cristina, el Sr. Pulido en la del Infante D. Fernando y el marqués de Mesa de Asta en la de los Infantes D. Carlos y doña Luisa.

Sobre el Tratado franco-español

Madrid 14, á las 11.15 noche. Telegrafan de París que después de escuchar las declaraciones de M. Jonnalt acerca del Tratado franco-español, la comisión parlamentaria de Negocios Extranjeros ha dado informe. En éste se dice que el Tratado es favorable á Francia, porque en él se consigue que España haga concesiones territoriales, á lo que se muestra refractaria siempre.

La revolución en Méjico

Madrid 14, á las 11.20 noche. Despachos de Nueva-York dicen que se han recibido nuevas noticias de Méjico dando cuenta de que ha sido reanudada la lucha. El gobierno ha logrado acorralar á los rebeldes en la Ciudadela y en las cercanías. Se se las tropas con 6.500 hombres y 30 cañones y ametralladoras. El fuego es espantoso. Díaz y los suyos saben que en el caso de ser vencidos no hallarán piedad y por eso se defienden desesperadamente.

El conflicto de los Balcanes

Madrid 15, á la 1.15 madrugada. Berlín.—Según las últimas noticias, los búlgaros parece que han renunciado á atacar por ahora las líneas del Tchaudja. Además han retrocedido, concentrándose en grandes masas las tropas á 50 kilómetros de Andrinópolis. Se dice que 60.000 turcos que manda Enver han llegado hasta Tchortu, y que en este punto se va á librar una gran batalla.

Do BARCELONA

Barcelona 14, á las 11.55 noche. Movimiento de buques.—Llegó Leroux.—En la Audiencia: dos vistas casadas.—Órdenes menores y tonsura.—El Sr. Dato.—La comisión de Ensanche del Ayuntamiento contra el alcalde. Para el centenario del Emperador Constantino. Una denuncia grave.—Casas para obreros.—Un banquete.—Los cocheros.—Margarita Xirgu.—Tres noticias.—Las Sociedades Obreras.

El proceso del juzgado

Madrid 14, á las 11.25 noche. Sigue el proceso del juzgado de la Latina, informando los Sres. Aragón, Barecha y Doval. El informe de este último fué tan extenso, que el presidente se vió en la necesidad de suspender la sesión á las tres horas y media para dar lugar al descanso de los jurados. Mañana se dictará el veredicto, que es esperado con gran impaciencia, pues las opiniones son muy encontradas. El número de las preguntas se eleva á 270.

El "Duende," y Mendez Alanis

Madrid 14, á las 11.30 noche. El Duende de la Colegiata ha celebrado una intervención con Mendez Alanis. Dice éste que su misión es la más ingrata, pues no va á ninguna parte, ni usa bastón, ni uniforme galoneado. Al interrogarle acerca del asesinato de Canalejas y decirle el reportero cómo no pudo evitar que el anarquista Fardinas realizase sus siniestros planes, dijo que no podía responder, y añadió que el anarquismo, fuera de Barcelona, ni lo hay, ni hay por qué temerle.

DE MARINA

Madrid 14, á las 11.35 noche. Ha llegado á Malta el crucero turco «Hauridick», que ha tenido que refugiarse en este puerto á causa del temporal. Si no tiene averías, tendrá que hacerse á la mar pasadas 24 horas. Se cree que apenas sepan la noticia en Grecia, los cruceros griegos irán á Malta para darle caza.

Noticias cortas

Madrid 14, á las 11.45 noche. La Gaceta publica la circular relativa á la aplicación de la ley del Servicio militar obligatorio á los Ordenes religiosos, y otra para que se aplique el artículo 271 á los mozos que deseen satisfacer las cuotas militares y tengan dos ó más hermanos en filas ó redimidos á metalco. En el sorteo de la Lotería han correspondido Madrid dos premios, el 1.º y el 3.º, que están muy repartidos. Probablemente, mañana por la tarde, se celebrará en el Ateneo la reunión previa para designar el candidato á la presidencia. Suenan los nombres del Sr. Labra para presidente y del Sr. Comenge para vicepresidente. Mañana firmará el Rey los decretos nombrando á los Sres. Bretón y Benavente para la dirección del Conservatorio. Dicen de San Sebastián que el capitán general de Valencia, señor conde del Serrallo, ha estado allí algunas horas, inspeccionando las obras del palacio que está construyendo. El Consejo de Administración de la Compañía Arrendataria de Tabacos, ha elegido para

ocupar la vacante por la muerte del Sr. Moret, á D. Mariano Sainz, de la casa Sainz hermanos. En el ministerio de la Gobernación nos facilitaron nota de dos telegramas oficiales: uno de Lugo, comunicando haber ocurrido en un pueblo de aquella provincia un incendio en una casa en la que pereció una anciana, y otro de León, dando cuenta de que al derribar unos operarios un muro, encontraron 1.122 pesetas en monedas de á dos pesetas, todas falsas. El Sr. Villanueva ha negado que existan rozamientos entre él y el Sr. Gimeno, motivados por lo del ferrocarril directo de Valencia á Madrid.

Do PROVINCIAS

Madrid 14, á las 11.50 noche. Las fiestas de Sevilla. Sevilla.—La comisión organizadora de las fiestas y feria de Semana Santa, ha acordado abrir un concurso entre los artistas españoles para modificar el aspecto de las casetas de la feria. Se establece un premio de 1.500 pesetas. En las cuatro principales avenidas se levantarán arcos monumentales que ostentarán espléndida iluminación. Se ha pedido nota de presupuesto á nuestros cónsules en Tetuán, Orán y Tánger que vean moros á correr la pólvora en la Dehesa de Tablada. El alcalde ha invitado á sus colegas de los pueblos vecinos para que instalen casetas en la feria.

Entre gitanos

Murcia.—Unos gitanos establecieron sus tiendas de campaña en la orilla del río, y al advertir que cerca de allí tenían ya otros montado su campamento, se enzarzaron, salieron á reducir las armas y se hicieron por ambas partes innumerables disparos. Milagrosamente no hubo ni un solo herido en ninguno de los bandos.

Suicidio

Santander.—Por contrariedades de orden mercantil y familiar se ha suicidado un anciano de 64 años.

Los mineros asturianos

Oviedo.—Se han reunido los mineros pertenecientes al Sindicato de Mieres, acordando celebrar el próximo domingo mítins en todas las cuencas mineras de Asturias, para preparar la huelga general en la próxima semana, como protesta contra los supuestos atropellos que se cometen con los huelguistas.

Del sitio de Andrinópolis

Sofía.—El gobierno ha hecho indicaciones á la autoridad militar para que estudie la posibilidad de neutralizar el barrio de Bargaroch, de Andrinópolis, con objeto de que puedan refugiarse en él los extranjeros residentes en aquella plaza y librarse de los peligros del bombardeo. París.—No hay noticias de las operaciones militares de los búlgaros. Los telegramas de Constantinopla confiesan el fracaso de la expedición de Enver Bey al intentar desembarcar en Rodosto.

ESTRENOS

Madrid 15, á la 1.30 madrugada. En el teatro de la Princesa se ha estrenado esta noche la obra en tres actos, original de D. Eduardo Marquina, titulada Cuando florecen los rosales, que gustó extraordinariamente al público. María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza consiguen en esta obra un gran éxito personal. En el teatro de Novedades estrenó La horda, obra original de D. José La Gufa, el cual se ha inspirado en la novela del Sr. Blasco Ibañez que lleva el mismo título.

EN GOBERNACIÓN

Madrid 15, á la 1.40 madrugada. El ministro de la Gobernación está en la actualidad trabajando en lo relativo á las elecciones provinciales próximas. Por esta causa nos ha recibido el subsecretario de Gobernación, diciéndonos que había recibido un despacho de la Coruña dando cuenta de haberse solucionado la huelga de tahoneros.

Del Extranjero

Madrid 15, á las 3.30 madrugada. El proceso de los "apaches". París.—Continuando las sesiones de la vista del proceso de los bandidos automovilistas, declararon los testigos de descargo del comerciante Gauzy. Como se recordará, fué en su casa donde el famoso Bonnot mató al sujeto de policía Jouin. Los testigos en cuestión afirmaron que Gauzy fué siempre un hombre honrado, y seguramente alojó á Bonnot en su casa, sin saber quién era. Luego empezó á tratar de la participación de Carouy en el crimen de Thiais.

El ejército alemán

Berlín.—Por disposición del ministerio de la Guerra, á 20 regimientos de infantería que tienen actualmente dos batallones cada uno, se les dotará de un tercero; se crearán en breve 92 compañías de ametralladoras y se aumentarán los batallones considerablemente. La caballería tendrá también importantes aumentos, agregándose dos nuevos regimientos de caballería bávara, y ahora tienen dos baterías montadas á cuatro piezas, recibirán otra nueva batería. Cada batería constará de seis piezas.

La Princesa Victoria

Berlín.—En el rápido de ayer llegó la Princesa Victoria Luisa, hija del Kaiser, con su prometido el Príncipe Augusto Cumberland. Se les dispensó un entusiasta recibimiento. Las Sociedades obreras gestionaron que se

Para EMBELLECEER y REGENERAR la MUJER y restablecer la fuerza y virilidad del HOMBRE, usad el

ELIXIR TROPICAL

Preparado por M. Ponte, de Caracas. Precio: frasco grande, 5 ptas.; pequeño, 3 ptas. Depositarios: PIÑOL HERMANOS, Droguería Catalana, Valencia. De venta: en las demás droguerías y farmacias.

Compañía Transatlántica de Barcelona. SERVICIO DE NUEVA-YORK, CUBA y MEJICO. SALIDA FIJA EL 24 DE NOVIEMBRE. El vapor correo

Antonio López. Filamento llegará y saldrá el 24 del actual, a las tres de la tarde, para Málaga y Cádiz, de donde saldrá el día 28, directamente para Nueva-York, Cuba y Méjico, llegando a Nueva-York el día 10 de diciembre, admitiendo carga y pasaje para dichos destinos.

DECONFIARSE DE LAS FALSIFICACIONES E IMITACIONES. Exigir la Firma: SANTAL MIDY. Indefinido y de una Pureza absoluta. CURACION RADICAL Y RÁPIDA. Cada capsula de este Modelo lleva el nombre: MIDY. En todas las Farmacias.

TOS. La eficacia de las pastillas balsámicas pectorales ESPLUGUES, para el alivio y curación de la TOS, está corroborado por cuantos han hecho uso de ellas, y las aconsejan a cuantos se ven afectados de tan molesta dolencia, por pertinaz y crónica que sea. Farmacia de ESPLUGUES, Palau, núm. 13. Caja 0'50 ptas.

HEINRICH LANZ MANNHEIM. Semifijas de vapor recalentado con distribución por válvulas «Patente Lentz». La fuerza más moderna, sencilla y económica. Desde 8 hasta más de 1000 HP. Representante general: OTTO WOLF, Plaza de Cataluña, 9, Barcelona.

Zarzaparrilla Iodurada del Dr. Greus. Soberano purgativo y gran purificador de la sangre y de los humores, cura los estados herpéticos, reumáticos y héticos, que se manifiestan por manchas, granos, ulceraciones, fluxiones y fujos de los ojos, de los oídos y garganta, linchazones y dolores fijos o errantes, en distintas partes del cuerpo, incluso los huesos.

Thermogène

Cura en una noche Resfriados, Males de garganta, Neuralgias, Puntadas en los costados, Cólicos, Tortícolis, Lumbagos, Dolores, Gota, Clística, etc. La caja 1.75 Pesetas en todas las Farmacias.

LOECHES. AGUA MINERAL NATURAL. Indiscutible superioridad sobre todos los purgantes, por ser ABSOLUTAMENTE NATURAL. Curación de las enfermedades del aparato digestivo, del hígado y de la piel, con especialidad: congestión cerebral, bilis, herpes, escrófulas, varices, erisipelas, etc.

SOLUCION CASES. DE CLORHIDROFOSFATO DE CAL. Por su excelente composición y perfecta dosificación, es la única aprobada por la Real Academia de Medicina y damas Corresponsales, Convalecencia, Embarazo, etc. Poderoso reconstituyente para las madres durante la lactancia de los niños.

Emplastos Alcock. Marca Aguila. El medicamento más Maravilloso Del Mundo Para Uso Externo. Tós, Resfriados, Pulmones debiles. Reumatismo en los hombros. El Emplastro Alcock es el primitivo y legítimo. Este Emplastro es el remedio universal y se vende en todas las Boticas del mundo civilizado.

Quando necesitéis una píldora. TOMAD UNA Píldora Brandreth (Fund. en 1752). Para Estreñimiento, Bilis, Dolor de cabeza, Desvanecimientos, Indigestión, etc. Agentes en España: J. URIACH & CA., Barcelona.

LAMPARA PHILIPS ESTIRADO IRROMPIBLE. Exigid en todas las Centrales y buenos establecimientos de electricidad, solo la marca «PHILIPS», irrompible, y desconfiad de otras clases que solo significan imitaciones inferiores. Representación general: ADOLFO WELSCHER, MADRID. Almacén de material eléctrico.

Vaselina químicamente pura del DOCTOR GREUS. En elegantes cajas metálicas, a 20 y 50 céntimos. De absoluta pureza y finura, suaviza y aterciopela la piel, cura su aspereza, torquedad y picazón, y evita el herpético, que tanto molesta y afea, además si ataca las manos ó la cara.

Dinero L'IDEAL. Se facilita desde el cinco por ciento en adelante. Compra-venta y administración de fincas. Colocación de capitales completamente garantizados. Venta de solares. En Torrente, calle de Cervantes, recientemente abierta, y que da entrada desde la estación de Turis a la plaza Mayor, hay en venta tres solares que forman un solo, con derecho a riego.

Gran ganga. Se vende un aparador y un mostrador con piedra de mármol chapado de espesura, elegantísimo, y formando línea con varias casitas, entre ellas una fonda. Razón, en dicha villa, calle de Santo Tomás, núm. 8.

Alquileres. Se alquila el espacioso principal de la casa calle Congregación, número 11, con fachada también a la de las Naves. Tiene agua de fuente y pozo. Razón, en la portería, 1.

Chocolates. VIUDA DE R. COMOS. Especialidad a la VAINILLA SANTA CATALINA, 16. INSTITUTION BELPECH. Pi y Margall, 62, 2.º, Valencia. Fuera Ganas. Desaparecen con el uso del Agua Virginal Progresiva.

Automóvil. Por muy módico precio se vende uno en muy buen estado, de cuatro asientos y de 12/14 H. P. Razón: Grao, calle Mayor, 8. Por 25 duros. máquinas, bobina central, para coser y bordar, completamente nuevas. Cuatro años de garantía.

EL ELIXIR DE WILLIAM LASSON. Es con justicia el primero de todos los remedios recomendados últimamente por la mayor parte de los periódicos tanto nacionales como extranjeros contra la caída y para el crecimiento de los cabellos. Precio: 7,50 EL FRASCO. Se vende en VALENCIA, en la droguería de Miguel García, Moratín, 7 y 9.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL. Compañía de seguros reunidos. CAPITAL SOCIAL 12.000.000 de ptas. efectivas. COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO. Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios.

Semifijas y Locomóviles de vapor recalentado. Construcción original Wolf de 10 a 800 caballos. La fuerza motriz más económica de la actualidad. R. WOLF MAGDEBURG-BUCKAU. Representantes: Serrano y Aguilar, Valencia, calle de Lauria, núm. 39.

CONFITES MATA-LOMBRICES del Doctor Greus. De efectos seguros y rápidos, hacen desaparecer la tristeza, colores pálidos, tos, cosquilleo de garganta y calenturillas.

LOTERÍA NACIONAL. Lista general de los números premiados (tomados de la lista oficial y recibidos por telégrafo) en el sorteo celebrado el día 14 de Febrero de 1913

Table with columns for 'PREMIOS MAYORES' and 'NUMEROS PREMIADOS CON 800 PESETAS'. It lists various winning numbers and their corresponding prize amounts in pesetas.